Analisi Matematica 1 - 21/02/25 - Tempo a disposizione: 2h e 30 minuti

Matricola Cognome Nome

Ing. Elettronica e Informatica [ Bioingegneria [J Ing. Industriale (J

A1* Determinare i punti di massimo assoluto z;, z, e il massimo assoluto M di f : R — R definita

d = arct 20 . = M=
a f(z) = arctan oo H A =

u"(t) + 124/ (t) + 36u(t) = 36t,

A2. Trovare la soluzione del problema di Cauchy
u{0) =4/(0) =0

, = € R\ {4}. Dire dove f & continua dove &

A3’ Sia f(z) =sinh x2—x

4

derivabile e calcolare f'(z)

2
A4. Sia w = Tei'. Calcolare Re(%).

. . . 1 ,
Risolvere in C ’equazione — = 7i.
Z

1
AS5. Calcolare I'integrale: / cosh(8z) dz =
-1

Calcolare I'integrale indefinito: / 2% cos(8z) dz =

2z — arctan(3z) +sinz
1 e3x3

AG6. Determinare il valore di lim
z—0

) 2. (cosh (%) — cos (%)) (sm( ) —sinh (-‘qﬁ))2
AT7. Perqualia € Rconverge » n® < nel?
2 1+ 3)

4 . .
AS8. Si consideri la funzione f : (0, +00) = R, definita da f(z) = In <1 + ;2-) Scrivere il polinomio
di Taylor di ordine 2 della f centrato in z, = 2.




B1. * Sia f : (-1,1] — R definita da f(z) = In (%+arcsinx>. Allora m f & limitata
nell’intervallo ( 1 —5) [B] 3z, € [0,1] in cui f si annulla. [C] 36 > 0 tale che Vz € (—1,—1+4)
risulta f(z) < 0. @ Vz € (—1,1] risulta f(z) # 0.

B2. Data f : R — R, due volte derivabile con continuita in R, sia Py(z;0) = 1+z + z? il polinomio
di Taylor/Mc-Laurin di ordine 2 della f centrato in z, = 0. Allora @) =2 fe
convessa in un intorno di z, = 0. f"(0)=1. [D] f(0)=

B3. Sia (a,) una successione di numeri reali tale che llgl (-1)"a, = +oo. Allora: an, #0

per ogni n € N, - Per ogni M > 0 esiste T € N tale che per ogni n > 7t vale a, > M. Per
ogni M > 0 esiste 7 € N tale che per ogni n > 7t vale (—1)"a, > M. @ lim a, = +o00.

n—-+400

B4. Sianomf, g: R = R due funzioni di classe C* e H: R — R la funzione definita da
H(z) = / F(®)g(t) dt. Allors:

0
H non & derivabile due volte. H"(z) = f'(z)g(z) + f(z)g'(z) per ogni z € R. H"(z) =
f(z)d (z) per ogni z € R. @ Se g(z) - f(x) > 0 per ogni = € R, allora H(z) > 0 per ogni z € R.

f & dispari. f & periodica.

B5. Sia f: (0, g) — R definita da f(z) =
f & pari. @ f & strettamente decrescente in (0, g)

B6* Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata prima continua. Supponiamo che f(z,) #0.
Allora Z, ¢ un punto stazionario Z, ¢ un punto di estremo. esiste un intorno di z,
in cui f & strettamente monotona. @ esiste un intorno di z, in cui f & convessa.

B7. Sia f(z) = cosh(z?),z € R. Allora per z — 0 f(:zc)—-l—%:v4 =o(z®) [B]f(z 1-——z
o@?) [C)f(z)~1-1a*=o(=®) [D]f(z)~1- 52" =o(c")

+-o00
BS8. Sia Z a, una serie assolutamente convergente. Allora - Z ¥/ |an| converge Z 2an,
n=1 n=1 n=1

+00 +oo
converge Z na, converge @ Z(—l)"an converge
n=1 n=1




